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Kromě prostor pro dětskou skupinu objekt zahrnuje bistro 
a veřejné toalety. Školička s kapacitou 24 dětí začne fungo-

vat v květnu a pokud vše půjde podle plánu, už začátkem dubna 
zde zahájí provoz i občerstvení (s názvem Jezírko). „Stavba se 
velmi povedla, máme mnoho kladných ohlasů a já věřím, že by 
mohla zaujmout i odbornou veřejnost, proto jsme se rozhodli, že 
ji přihlásíme do uvedených architektonických soutěží,“ řekl první 
místostarosta Jedničky Miroslav Šuma.
 
Architekti, kteří stavbu navrhli, zde navázali na výraznou histo-
rickou stopu. „Na místě dnešního jezírka se v minulosti nacházel 
kamenolom, kde se těžil kámen pro výstavbu domů v Plzni a blíz-
kém okolí. Těžba zde skončila ve třicátých letech 20. století a poté 
zde pod taktovkou městského zahradníka Valentina Čočka vznikl 
park s jezírkem,“ popsal architekt Petr Nosek.

Při návrhu nového objektu vycházeli ze dvou hledisek: „Prvním 
je respekt k historické kompozici parku, stavba je proto citlivě 
zasazena do stávajícího terénního zlomu a doplněna novou vý-
sadbou, která navazuje na původní krajinářské řešení. Druhým 
inspiračním zdrojem byla tradice kulturního života v této části 
města, v roce 1916 zde vznikl divadelní ochotnický spolek, po 
druhé světové válce zde místní komunita postavila kulturní dům. 
Nový víceúčelový objekt na obě tyto tradice navazuje. Není tedy 
pouze technickým doplněním veřejné infrastruktury, ale pře-
devším místem setkávání a přirozeným bodem každodenního 
života parku,“ nechala se slyšet architektka Hana Nosková Ra-
ffelová.

Do zdejší dětské skupiny bude možné umístit i děti mladší tří let. 
„Maminkám to umožní se dříve vrátit do práce, o to je v dnešní 
době zájem,“ uvedla starostka obvodu Ivana Bubeníčková. Pro 
první plzeňský obvod jde o jednu z největších investic za posled-
ní léta. Velkou část nákladů by měla pokrýt dotace z Národního 
plánu obnovy.
 
Co se týče zmíněných architektonických soutěží, Stavba roku 
Plzeňského kraje bude znát nominace v červnu a celkové vý-
sledky v září, Cenu Hanuše Zápala bude město Plzeň vyhlašo-
vat v červnu.                                                                          (red)
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Objekt
u Košuteckého
jezírka zabojuje
o architektonické
ceny

Čtěte
Zprávy z obvodu, strany 2–5, 8, 9 a 19 

Krátce z obvodu, strany 6 a 7

Rozhovor, strany 10 a 11

Bolevecký masopust, strany 12 a 13

Klub Jednička - zájezdy, strany 14 a 15

Fit s Jedničkou, strana 16

Ze života uniforem, strana 18

Slovo zastupitelů, strana 19

Pozvánky na akce, strana 20 Nový objekt u Košuteckého jezírka respektuje
historickou kompozici parku, který vznikl za první republiky.
Foto: ÚMO Plzeň 1

O titul Stavba roku
Plzeňského kraje za rok 2025
a o Cenu Hanuše Zápala se uchází 
nový objekt pro dětskou skupinu, 
který v závěru loňského roku vyrostl
u Košuteckého jezírka v Plzni, a to
v místě, kde kdysi stával věhlasný
podnik Bacardi. Novostavba,
za kterou první plzeňský obvod 
zaplatil 38,5 milionu korun, vznikla
podle návrhu plzeňského 
architektonického studia
Nosek & Raffelová architekti.

ZPRÁVY Z OBVODU
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Tvořme budoucnost
obvodu společně

ZPRÁVY Z OBVODU

Vážení spoluobčané, naše sídliště nejsou jen místem, kde byd-
líme. Jsou prostorem, kde trávíme volný čas, kde si hrají děti 

a kde se setkávají sousedé. Právě proto chceme postupně upra-
vovat a oživovat vnitrobloky na území našeho obvodu tak, aby 
byly příjemnější, bezpečnější a lépe sloužily všem generacím. Zá-
leží mi na tom, aby veřejná prostranství na naší „Jedničce“ odpo-
vídala vašim skutečným potřebám. Rozhodli jsme se proto zapojit 
vás přímo do plánování úprav vnitrobloků, které by neměly být jen 
tranzitními zónami, ale místem pro setkávání a odpočinek.

V nadcházejících měsících proto uspořádáme několik setkání 
přímo v místech, kterých se úpravy týkají a kde se společně 
s vámi občany, zástupci obvodu i projektanty podíváme na sou-
časný stav prostoru a budeme diskutovat o jeho budoucí podo-
bě. První z nich již proběhlo ve vnitrobloku v Rabštejnské uli-
ci. Další setkání pak plánujeme v Sokolovské ulici (mezi domy 
č. 31–75), kde je veřejné projednání naplánované na středu 
8. dubna od 17 hodin. Poslední z těchto setkání se uskuteč-
ní mezi domy v Sedlecké ul. č. 6 a Bzenecké ul. č. 6–10, a to 
v úterý 14. dubna od 17 hodin.

Vaše podněty a připomínky jsou pro nás velmi důležité. Právě 
lidé, kteří v dané lokalitě žijí, totiž nejlépe vědí, co zde funguje 
a co by se naopak mohlo zlepšit. Názory obyvatel proto poslouží 
jako jeden z podkladů pro připravované architektonické studie.

Budu rád, pokud se do těchto setkání zapojíte a pomůžete nám 
společně vytvářet prostředí, ve kterém se nám všem bude dobře 
žít. Na každém setkání budu osobně přítomen a rád si vyslechnu 
vaše názory ohledně investic a životního prostředí, které mám 
ve své gesci.

Výsledné architektonické studie, které zohlední vaše vize, vám 
představíme v září opět ve třech blocích. Naším cílem je, aby ka-
ždá koruna vložená do veřejného prostoru proměnila naše sídli-
ště v moderní, funkční a estetické místo pro všechny generace. 
Tvořme budoucnost našeho obvodu společně.
 
Přeji vám pěkné jaro.

Největší podporu získala kuličková dráha v parku nad zoo na 
Vinicích (372 hlasů), po ní vjemový chodník pro chůzi naboso 

u rybníka Nováček (265 hlasů) a dále výsadba stromů nebo trva-
lek poblíž Družby (215 hlasů). Obvod by rád realizoval všechny 
jmenované projekty, přičemž na ně má vyčleněno celkem 1,5 mi-
lionu korun. Lidé hlasovali celý měsíc na webu rozhodnetesami.
cz, od 5. ledna do 5. února, zapojilo se jich 1142 a odevzdali 
dohromady 1976 hlasů, z toho 1619 pro a 357 proti. „Velmi za-
jímavé byly podle mého všechny navržené projekty, ale o vítě-
zích rozhodla veřejnost. Teď je na nás, abychom záměry co nej-
rychleji převedli do praxe, proto již začínáme s přípravou,“ uvedl 
první místostarosta Jedničky Miroslav Šuma, který má v gesci 
oblast investic a životního prostředí.
 
Jako první by podle předpokladu mohl být hotový vjemový chod-
ník; lidé by jej mohli vyzkoušet už v létě. Co se týče výsadby, 
ta by se ideálně realizovala na podzim. U kuličkové dráhy pak 
bude záležet na složitosti návrhu, aby byla pro děti co nejvíce 
atraktivní (obvod u tohoto projektu zohlední umístění dráhy tak, 
aby se zdejší svah mohl v zimě i nadále využívat pro sáňkování). 
Každý hlasující měl k dispozici dva kladné a jeden záporný hlas. 
Ze statistiky vyplývá, že negativní hlasy mnozí vůbec nevyužili. 
„Lidé přistoupili k hlasování velmi konstruktivně a chtěli přede-
vším podpořit projekty, které se jim líbí. To je skvělá zpráva, uka-
zuje to pozitivní přístup veřejnosti k participaci,“ zhodnotil průběh 
hlasování třetí místostarosta Jiří Rezek, jenž s nápadem na par-
ticipativní rozpočet před dvěma lety přišel.

Podporu občanů ocenila také starostka obvodu Ivana Bubeníč-
ková. „Mezi vítěznými projekty jsou nápady zaměřené hlavně 
na rodiny s dětmi a na trávení volného času venku. Kuličková 
dráha nebo vjemový chodník nabídnou nové možnosti zábavy 
a pohybu pro nejmenší a zároveň zpříjemní prostředí pro rodi-
če i prarodiče,“ řekla starostka. Do hlasování v druhém roční-
ku bylo zařazeno dohromady devět projektů, a to od dětských 
a sportovních prvků přes výsadbu zeleně až po drobné úpravy 
veřejného prostoru.                                                            (red)

Druhý ročník participativního
rozpočtu městského obvodu
Plzeň 1 má své vítěze. 

Vítězové:
kuličková dráha,
vjemový chodník
i zeleň

SOUTĚŽ PLZEŇSKÉ JEDNIČKY

Kde se nachází v našem obvodě toto místo?
Odpovědi posílejte na adresu simanovakl@plzen.eu
do 6. května. Ze správných odpovědí vylosujeme 3 výherce, 
kteří obdrží knihu od městského obvodu Plzeň 1.
V minulém čísle Plzeňské Jedničky byla zachycena pískovcová 
plastika Faun s rybou z roku 1989 autora Igora Novikova, 
která se nachází u areálu Fakultní nemocnice Plzeň-Lochotín 
(nedaleko horního vstupu).
Výherci: Milada Nováková, Richard Kotáb, Jana Zvonečková.

 Gratulujeme!

Mgr. et Mgr. Miroslav Šuma
1. místostarosta MO Plzeň 1, ANO 2011

 sumami@plzen.eu
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Jedno ze stanovišť sdílených elektrokol je i před úřadem 
Plzně 1 v aleji Svobody. Foto: ÚMO Plzeň 1

ZPRÁVY Z OBVODU

Bezpečnější a modernější
bude 90. MŠ v Západní ulici,
kde první plzeňský obvod chystá 
během letních měsíců kompletní 
výměnu elektroinstalace
za 7,7 milionu korun. Dotkne se 
hned čtyř pavilonů: A, B, J
a části hospodářské budovy.

Devadesátku
čeká kompletní
výměna
elektroinstalace

Plzeň má sdílená
elektrokola

Střecha na školce v Sokolovské ulici zezelená

„Důvodem je především stáří stávajících rozvodů. Cílem je 
zajistit maximální bezpečnost dětí i personálu a komfort 

odpovídající provozu v 21. století,“ vysvětlil první místostarosta 
Jedničky Miroslav Šuma.

S ohledem na rozsah prací je nutné stavbu zahájit už v červnu, 
aby v září bylo vše připraveno pro nový školní rok. Mateřská 
škola přeruší provoz v pavilonu B a hospodářském pavilonu (ku-
chyně však bude nadále fungovat) a během června budou děti 
umístěny v prostorách, které nabídla 1. ZŠ. „Tuto školu budou 
navštěvovat předškoláci, které po hlavních prázdninách čeká 
vstup do základních škol. Děti budou ve třídě 2. C, která bude 
uzpůsobena pro předškolní vzdělávání a běžný režim v ma-
teřské škole, přičemž budou mít samostatný vchod do jídelny 
a stravování bude zajištěno v rámci této základky,“ vysvětlila ře-
ditelka 90. MŠ Veronika Vomáčková.
 
Doplnila, že během července a srpna bude školka zcela uza-
vřena a prázdninový provoz bude pro děti zajištěn v budově 
81. MŠ v Břeclavské ulici na Vinicích, přičemž na provozu se 
budou podílet zaměstnanci 90. MŠ.

Modernizace elektroinstalace zahrnuje kompletní výměnu vnitř-
ních rozvodů, instalaci moderních a úsporných svítidel, výměnu 
veškerých vypínačů a zásuvek a úpravu rozvaděčů podle sou-
časných norem. Nové rozvody budou vedeny v lištách, což umož-
ní rychlejší realizaci bez nutnosti masivního sekání do zdí.   (red)

Jak si kolo půjčit? Uživatelé starší 15 let mají dvě snadné ces-
ty: Tap&Ride: Stačí přiložit bankovní kartu, mobil nebo ho-

dinky přímo k terminálu na kole. Žádná registrace není nutná. 
Druhou možností je využití aplikace Virtuální Plzeňská karta, 
jejímž prostřednictvím se naskenuje QR kód na kole nebo se 
provede výběr v mapě.
 
Základní cena je 1 Kč za minutu. Výrazné zvýhodnění čeká pra-
videlné cestující; předplatitelé veřejné dopravy (s alespoň mě-
síčním kupónem PMDP či IDPK) mohou využít 15 minut zdarma, 
a to až dvakrát denně.

Elektrokola mají dojezd až 100 km a rychlost omezenou na 
25 km/h. O výměnu baterií a servis v terénu se starají techni-
ci Plzeňských městských dopravních podniků. Aktuální dojezd 
i dostupnost kol lze sledovat v mobilní aplikaci nebo na webu 
www.pmdp.cz/bike.

Projekt, na kterém město spolupracuje s technologickým partne-
rem Mastercard, má uzavřenou smlouvu do roku 2029 a vyjde 
na 25 milionů korun; Plzeňský kraj se podílí sumou pět milionů 
korun. Letáky s podrobnostmi jsou k dispozici v zákaznických 
centrech PMDP a infocentrech.                                            (red)

Areál 78. mateřské školy v Sokolovské ulici čeká moderniza-
ce, která propojí technické řešení s ekologií. První městský 
obvod plánuje rekonstrukci střešního pláště na pavilonu C, 
jejímž výsledkem bude nová zelená extenzivní střecha.

„Hlavním cílem projektu je výrazné zlepšení mikroklimatu. 
Zelená plocha přirozeně ochlazuje budovu, zabraňuje 

jejímu přehřívání v letních měsících a vytváří příjemnější pro-
středí přímo v učebnách. Kromě tepelné izolace střecha pomůže 

s efektivním hospodařením s dešťovou vodou, kterou dokáže za-
držet a postupně odpařovat,“ uvedl první místostarosta Jedničky 
Miroslav Šuma.

Na nové střeše se bude pracovat během letních prázdnin, při-
čemž hrubé bourací práce jsou naplánované na červenec, kdy 
bude školka zavřená. Obvod předpokládá, že projekt vyjde na 
zhruba tři miliony korun.                                                         (red)

Plzeň rozšířila možnosti městské dopravy o novou službu 
Pilsen Bike a v polovině března vjelo do ulic západočeské 
metropole 300 sdílených elektrokol. K dispozici jsou na 156 
stanovištích po celém městě včetně okrajových částí.



„Stará budova této školy byla velmi nevyhovující. Šlo o starý 
tesko barák (provizorní objekt montovaný z lehkých panelů 

na bázi dřeva), který byl ve špatném technickém stavu, a proto 
došlo k jeho demolici. Byla navržena nová moderní budova, kte-
rá odpovídá všem standardům,“ řekl vedoucí krajského odboru 
investic a majetku Michal Bouřa. Podle něj jde o velmi zdařilý 
projekt plzeňského projectstudia8 a novostavba má být chlou-
bou kraje. 

Moderní dřevěná a výrazně prosklená budova nabídne kvalit-
ní zázemí pro výuku hudebního, tanečního i výtvarného oboru. 
Nové prostory budou sloužit také pro veřejné kulturní akce.

Návrh z dílny plzeňské architektonické kanceláře projectstudio8 
klade důraz na přirozené denní světlo a chytré dispoziční řešení. 
Sálky pro výuku se budou moci propojit se zahradou. Novostav-
ba doplní zástavbu rodinných a bytových domů. ZUŠ v Bolev-
ci funguje od roku 1988 a navštěvují ji převážně plzeňské děti 
od pěti let. Škola rozvíjí jejich talent, podporuje vztah ke kultuře 
a připravuje i budoucí studenty uměleckých škol.                 (red)
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ZPRÁVY Z OBVODU

Výstavba nové budovy základní umělecké školy v Bolevci, konkrétně
v ulici U Jam, odstartuje už v dubnu. Projekt s předpokládanými náklady 
přesahujícími 120 milionů korun uhradí Plzeňský kraj ze svého rozpočtu. 
Hotovo by mělo být do léta příštího roku.

Začíná stavba nové umělecké školy

Nová podoba umělecké školy.
Vizualizace: projectstudio8

OPRAVA ŽALUZIÍ

VÝMĚNA VODÍCÍCH LANEK

NOVÉ ŽALUZIE

ROLETY – ROLETY DEN NOC

SÍTĚ PROTI HMYZU

SEŘÍZENÍ OKEN

pavel.janci@email.cz | 733 720 950
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KRÁTCE Z OBVODU

www.krasovska.cz

VÍCE 

INFORMACÍ

26. 4. 2026
16:00-18:00

Dětské loutkové divadlo
Není drak jako drak 

13. 5. 2026 Podiové vystoupení
Hledá se hlas na Krašovské

zdarma

2026
po celý rok Pravidelné týdenní cvičení

JEDNÁNÍ
OHLEDNĚ GERSKÉ
BEZ VÝSLEDKU

JAK NA MODERNÍ
TECHNOLOGIE?

VYHRÁLI ÚPLNĚ VŠICHNI

JUNIOR CUP

OPRAVA

Bez výsledku jsou zatím jednání města 
Plzně se soukromým investorem, který 
v lokalitě ohraničené Gerskou, Manětín-
skou a Kralovickou ulicí plánuje výstavbu 
tzv. polyfunkčních objektů. Ohledně zá-
měru se mělo 12. února uskutečnit ve-
řejné projednání, a to za účasti zástupců 
města, obvodu i investora a projektantů. 
Toto jednání však nakonec bylo zrušeno, 
neboť investor nepotvrdil garance, které 
po něm město v souvislosti s projektem 
požadovalo. Ty se týkaly zejména parko-
vacích míst a dalších kontribucí (investor-
ský příspěvek obcím na rozvoj infrastruk-
tury, pozn. red.). „Požadovali jsme dvě stě 
parkovacích míst pro veřejnost, dostateč-
ně velký komerční prostor pro samoob-
sluhu a k tomu kontribuci realizovanou 
někde v rámci tohoto území,“ uvedl tech-
nický náměstek primátora Pavel Bosák. 
Do doby, než obě strany naleznou shodu, 
nebude město Plzeň činit žádné návazné 
kroky k uskutečnění záměru investora. To 
se, dle vyjádření vedení města, minimál-
ně do konce tohoto volebního období ne-
očekává. Developerovi nyní ve výstavbě 
brání územní studie zvaná Regenerace 
sídliště Košutka, kterou před lety schválili 
zastupitelé.                                        (red)

Areál 87. mateřské školy v Plzni ožil ve 
čtvrtek 19. února olympijským duchem. 
Malí i velcí sportovci změřili síly v ho-
keji, metané nebo jízdě na kartonových 
bobech. Přestože únorové počasí bylo 
chladné, atmosféra byla hřejivá a disciplí-
ny prověřily zručnost účastníků všech ge-
nerací. V duchu hesla „není důležité vy-
hrát, ale zúčastnit se“ nakonec na stupně 
vítězů pro zaslouženou medaili vystoupili 
úplně všichni. „Opět jsme si potvrdili, že 
společná radost z pohybu je tím nejlep-
ším motorem,“ řekla k tomu učitelka Len-
ka Hirschnerová.                                (red)

Vedle areálu profesionálních hasičů na 
Košutce se v sobotu 9. května od 10 ho- 
din uskuteční tradiční Junior Cup 2026. 
Kdo tentokrát vybojuje pohár starostky na- 
šeho obvodu? Přijďte se podívat a pod-
pořit mladé hasiče.                            (red)

V minulém čísle tohoto zpravodaje jsme 
chybně uvedli, že nový pavilon mateřské 
školy, který vyroste na Vinicích a bude 
součástí 81. MŠ, bude mít čtyři třídy. 
Nový pavilon bude mít dvě třídy. Chyba 
vznikla nedopatřením a omlouváme se za 
ni.                                                       (red)

Na mezigenerační setkání zaměřené na 
používání moderních technologií zve se-
niory nezisková organizace Moudrá Síť, 
a to ve spolupráci se studenty Gymnázia 
Františka Křižíka. Setkání se uskuteční 
24. dubna od 9 do 12 hodin přímo v gym-
náziu (Sokolovská 54). Studenti představí 
užitečné aplikace, například Záchranku, 
Jízdní řády nebo práci s mapami, a ve 
druhé části individuálně pomohou s jejich 
chytrými telefony, tablety nebo notebooky.
Účast je pro seniory zdarma, je však nutné 
se zaregistrovat na tel.: 778 701 780 či pro-
střednictvím e-mailu jitka@moudrasit.cz. 
                                                             (red)

Schválili jsme
Více zastupitelů

Počet zastupitelů na Jedničce se v pří- 
štím volebním období zvýší z 27 na 33. 
Změnu schválili zastupitelé na svém led-
novém jednání (usnesení č. 243/2026).

Distancují se
Od veřejných aktivit, vystupování a pro-
hlášení zastupitele Jakuba Zieby (ne-
straník za SPD), které podporují nebo 
mohou být vykládány jako podpora zá-
jmů Ruské federace, již lze považovat 
za stát uplatňující vůči České republice 
nepřátelské politické, bezpečnostní a in- 
formační aktivity, se ve středu 28. le- 
dna na svém jednání distancovali za-
stupitelé městského obvodu Plzeň 1. 
Do jeho zastupitelstva byl Jakub Zie-
ba zvolen v roce 2022 (usnesení č. 
238/2026).

Vybrali provozovatele
Dětskou skupinu v novém objektu u Ko-
šuteckého jezírka (ul. V Lomech) bude 
provozovat spolek Helpstep. Školička 
ponese název Pastelková, Jezírko a za- 
čne fungovat od května. Bistro, které 
je součástí objektu, otevře na začát-
ku dubna a bude ho provozovat spol. 
Universal Activity Group s názvem Je-
zírko. Provozovatele schválila Rada 
MO Plzeň 1 (usnesení č. 21/2026 a č. 
22/2026).

Rozhledna Sylván
Radní MO Plzeň 1 schválili provozova-
tele rozhledny Sylván na letošní sezo-
nu. Opět jím bude Gymnázium Františ-
ka Křižíka a ZŠ (usnesení č. 19/2026).

Výroční zpráva
Radní MO Plzeň 1 schválili výroční 
zprávu týkající se poskytování infor-
mací podle zákona č. 106, a to za 
rok 2025. Zpráva bude zveřejněna na 
webu obvodu (usnesení č. 29/2026).

Jednou ze soutěžních disciplín
byla i střelba na terč.
Foto: Archiv 87. MŠ
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OŽÍVÁ ROZHLEDNA
I DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ
S příchodem dubna se v našem obvodu 
opět otevírají dvě oblíbená místa. Milov-
níci výhledů mohou zamířit na rozhled-
nu Sylván, jejíž provoz zajišťují studenti 
Gymnázia Františka Křižíka. Věž je pří-
stupná o víkendech a svátcích od 10 do 
18 hodin. Základní vstupné činí 30 korun, 
děti, studenti a senioři zaplatí 15 korun 
a nejmladší návštěvníci do šesti let mají 
vstup zdarma. Souběžně ožívá také dět-
ské dopravní hřiště v Západní ulici pod 
taktovkou SVČ RADOVÁNEK. Malí cyk-
listé zde mohou trénovat bezpečnou jízdu 
v pracovních dnech od 15 do 18 hodin, 
o víkendech, svátcích a prázdninách ve 
školním roce již od 14 hodin. V období 
hlavních letních prázdnin bude otevírací 
doba pro veřejnost od 14 do 19 hodin.
                                                                              (red)

NA AKCE K MATOUŠŮM
Akcemi nabité je jaro na statku U Matoušů 
v Bolevci. Na začátku dubna (3.–6. 4. 
v 11, 13 a 15 hodin) zde pořádají veliko-
noční prohlídky. V pátek 1. května se zde 
od 10 do 16 hodin koná „1. máj U Ma-
toušů“; zahrají Studentský symfonický 
orchestr Plzeň (v 11 h) a orchestr Ambito 
(ve 13:30 h). Vstupné je 100 Kč, děti do 
15 let jsou zdarma. V sobotu 2. května od 
14 do 16 hodin se v režii prvního plzeň-
ského obvodu koná akce Lípa svobody, 
a to před statkem, volně přístupný bude 
ale i areál, kde bude výstava věnovaná 
historii statku. V sobotu 16. 5. (11–13 ho-
din) se na statku v rámci seriálu Zahrad- 
níkův rok koná workshop Škůdci na zahra-
dě a boj s nimi (300 Kč/osoba, nutné při-
hlášení dopředu na bolevec@nmvp.cz). 
Ve čtvrtek 11. června na statek zavítá 
část Mezinárodního folklorního festivalu 
CIOFF Plzeň, akce začíná v 18 hodin. 
Více na https://www.nmvp.cz/bolevec.

(red)

OPRAVÍ LÁVKU
Lávku pro pěší a cyklisty přes řeku Mži, 
a to nedaleko soutoku s Radbuzou ve 
Štruncových sadech, čeká kompletní 
oprava. Důvodem je její špatný technický 
stav. Pro chodce i cyklisty bude lávka od 
18. dubna do 10. října uzavřena, poblíž 
však bude umístěna provizorní konstruk-
ce. Oprava vyjde na více než 40 milionů 
korun a financuje ji Správa veřejného 
statku města Plzně.                           (red)

FESTIVAL CHUTÍ
V parku za OC Plaza se 16.–17. května 
koná Elimon FRESH festival 2026, který 
první městský obvod každoročně podpo-
ruje. Návštěvníky čeká Zdeněk Pohlreich, 
michelinské restaurace, škola vaření FA-
BINI i světové BBQ, Asie a mnoho další-
ho. Více na www.freshfestival.cz.      (red)

Zveme vás
8. 4. | od 17:00

Veřejné projednání úprav
prostor vnitrobloku mezi domy

v Sokolovské ul. č. 31–75
Přímo ve vnitrobloku

14. 4. | od 17:00
Veřejné projednání úprav

prostor vnitrobloku mezi domy
v Sedlecké ul. č. 6
a Bzenecké č. 6–10
Přímo ve vnitrobloku

15. 4. | od 15:30
Zasedání zastupitelstva

Mezigenerační a dobrovolnické 
centrum TOTEM

2. 5. | 14:00–16:00
Lípa svobody

Bolevecká náves
Uctění památky Barbory Raisové.

Zahraje Tuten Swing, zatancují
Dance by Lion´s, přijede historická 
vojenská technika, akce vyvrcholí 

pietním aktem v 16 hodin.

20. 5. | 9:00–13:00
Fit s Jedničkou

Krašovská Aktivity centrum
Sportovní hry seniorů;
přihláška na str. 16.

23. 5. | 12:00–20:00
Pivobraní na Jedničce

Tramvajová točna Mozartova
Druhý ročník malého festivalu

lokálních pivovarů ve spolupráci
s pivovarem Raven. Zahrají skupiny 

Dark, Sifon a Anakonda Benda. 
Vstupné zdarma.

Dětské dopravní hřiště
v Západní ulici. Foto: ÚMO Plzeň 1
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Částečné, ale i úplné uzavírky jsou plánované v Úněšovské ulici
na Košutce, a to z důvodu výstavby nového sběrného dvora.
Omezení v okolí stavby potrvají od začátku dubna do konce února 
příštího roku a týkají se především motoristů. Chodci zde budou
moci využívat provizorní chodník.

Výstavba nového sběrného dvora 
omezí dopravu v okolí

Pomohli malému Vilíkovi
Netradiční podívané patřilo nedělní odpoledne 22. února 
u Velkého boleveckého rybníka. V kulisách místního jachet-
ního klubu se uskutečnil Karneval s otužilci, který uspořá-
dal spolek Plzeňácí – otužilcí s podporou prvního městské-
ho obvodu.

Akce plná masek, hudby a tance přilákala nejen odvážné plav-
ce, ale i veřejnost. „Stejně jako uplynulé ročníky měl i ten- 

to charitativní rozměr. Během odpoledne jsme vybírali peníze 
na péči o devítiletého Vilíka z Nebílovského Borku, který bojuje 
s těžkou formou dětské mozkové obrny. Přímo na místě se vy-
bralo 4 609 korun,“ řekla hlavní organizátorka Alice Visolajská.
 
Do sbírky se zapojili i starostka Jedničky Ivana Bubeníčková, 
první místostarosta Miroslav Šuma a předsedkyně finančního 
výboru Lucie Pernglau, kteří přišli otužilce podpořit. „Teplota je 
kolem pěti stupňů, je zataženo a fouká nepříjemný vítr. Všichni, 
kteří jdou do vody, mají můj obdiv,“ pronesla starostka.

Malému Vilíkovi je možné přispět i nyní, a to libovolnou sumou 
na transparentní účet číslo: 20160407/2010.                        (red)

Otužilci hýřili dobrou náladou. Foto: Archiv A. Visolajské

„Spousta lidí tudy denně míří za nákupy, i proto jsme chtěli, 
aby v zeleni na protilehlé straně komunikace vznikl ná-

hradní chodník a lidé místo nemuseli složitě obcházet,“ řekl mís-
tostarosta Jedničky Jiří Uhlík, v jehož gesci jsou oblasti dopravy 
a bezpečnosti.
 
V termínu od 11. do 31. května bude vozovka uzavřena zcela 
a projedou zde pouze vozy veřejné dopravy a záchranných slo-
žek. Od 27. července do 30. srpna bude silnice uzavřena částeč-
ně a provoz budou řídit semafory. Po dokončení stavby nového 
sběrného dvora čeká na opravu ještě silnice, což si taktéž vyžá-
dá krátkodobé omezení provozu.

Uzavírka se týká také panelové cesty za sběrným dvorem; nové 
napojení na tuto účelovou komunikaci bude vybudováno do kru-
hové křižovatky v Krašovské ulici.

Nový, modernější sběrný dvůr vyroste na pozemcích v těsné 
blízkosti původního dvora v Úněšovské ulici a bude nejméně 
dvakrát tak velký; otevřít by měl příští rok na jaře. Původní za-
řízení bylo naposledy otevřeno v neděli 15. února. Obyvatelé 
obvodu mohou nyní využívat sběrné dvory v Jateční ulici na 
Doubravce, v ulici Na Bořích na Slovanech a v ulici Edvarda 
Beneše na Borech. Sběrné dvory provozuje společnost Čistá 
Plzeň.                                                                                    (red)



Osobního předávání květin se ujalo celé vedení obvodu. 
„Chtěli jsme dámám vykouzlit úsměv na tváři a bylo nám 

opravdu velkým potěšením se s nimi osobně setkat,“ uvedla sta-
rostka Ivana Bubeníčková.
 
Tato tradiční akce, které se zúčastnili i místostarostové Miroslav 
Šuma, Jiří Uhlík a Jiří Rezek s Lucií Pernglau, opět připomněla 
nezastupitelnou roli žen v naší společnosti.                           (red)

Originál byl před lety na popud spolku uschován pro svůj 
špatný stav a v roce 2010 jej nahradila replika. Původní dílo 

ze střednězrnného pískovce z doby 16. až 17. století bylo loni 
odborně restaurováno, a na podzim se tak mohlo vrátit na své 
místo. Za opravu dala Správa veřejného statku téměř 120 tisíc 
korun.

„Jsem rád, že na místě je dnes původní křížový kámen připomí-
nající tragédii, která se zde odehrála,“ řekl Josef Kabát ze Spol-
ku boleveckých rodáků.

Pojmenování U řezníka se stalo součástí místní tradice a lidové 
slovesnosti spojené s historií Bolevce a dnes patří k zajímavým 
cílům výletníků. Na místě se nacházejí ještě Boží muka z po- 
čátku 17. století, na jejich podstavci jsou vytesány řeznické se-
kery. Smírčí kříže se v minulosti stavěly jako součást trestu ulo-
ženého za vraždu nebo jako součást urovnání sporu.          (red)
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Květinové
poděkování ženám
na Jedničce

Křížový kámen se 
vrátil na své místo

Přestože Mezinárodní den žen 
připadl letos na neděli, oslavy na 
Jedničce se konaly hned v pondělí 
9. března. V záplavě květů se ocitly 
dámy z úřadu, klientky domovů
pro seniory Čtyřlístek a Petrklíč
i lochotínské strážnice.

Na své místo „U řezníka“,
které je součástí Sigmondovy 
naučné stezky v Bolevci,
se po více než patnácti letech 
vrátil křížový kámen, jenž údajně 
připomíná dávnou loupežnou 
vraždu řezníka, který jel do Plzně 
na trh. Zasadily se o to Spolek 
boleveckých rodáků a Správa 
veřejného statku města Plzně.

Křížový kámen (vpředu) prošel citlivou opravou.
Místo údajně připomíná dávnou vraždu řezníka, který jel
do Plzně na trh. Foto: ÚMO Plzeň 1

ZPRÁVY Z OBVODU

Květiny vykouzlily úsměv např. dámám v domově
pro seniory Petrklíč nebo lochotínským strážnicím.
Na snímcích místostarostové Miroslav Šuma a Jiří Uhlík.
Foto: ÚMO Plzeň 1



Památka přešla v novém roce pod 
správu Národního muzea v přírodě 
(z Národního památkového ústavu), 
a stala se tak pátým muzeem v pří-

rodě v ČR, které tato státní instituce 
spravuje. Nově se nazývá Muzeum 
v přírodě Plzeň-Bolevec. Jak se změ-
na promítla do fungování památky 

a jejího směřování? Mění se něco pro 
návštěvníky?
Změna je především institucionální – nyní 
patříme pod Národní muzeum v příro-
dě, což je státní příspěvková organizace 
Ministerstva kultury ČR. Zvykáme si na 
nový systém, kolegy i nářečí. Ředitelství 
máme nově v Rožnově pod Radhoštěm; 
takže my jsme Valaši, jedna rodina.
Zvenčí se provoz objektu pro běžné-
ho příchozího zatím nemění. Nabízené 
programy, prohlídkové okruhy i ceny zů-
stávají v roce 2026 stejné, jak byli ná-
vštěvníci zvyklí. Zachování autentické 
atmosféry statku U Matoušů a kontakt 
s lidovou kulturou zůstávají prvořadé.
 
Jaká je vaše dlouhodobá vize?
Naší prací i nadále bude dokumentovat, 
ochraňovat a uchovávat historii lidového 
stavitelství a přibližovat život na venkově 
v dřívějších dobách. Chci spravovat pa-
mátku jako živý organismus plný tradic 
a lokální historie a zpřístupnit ji co nejšir-
šímu okruhu návštěvníků. Aby muzeum 
bylo místem, kde se minulost nenásilně 
setkává se současností.

Statek se nachází na Bolevecké náv-
si, které za minulého režimu hrozilo 
bourání kvůli výstavbě sídliště. Díky 
odporu památkářů i místních obyvatel 
se náves podařilo zachránit a statek 
U Matoušů je dnes její dominantou. 
Kolem však vyrostly paneláky. Jak 
vnímáte tento kontrast? Je to kompli-
kace, nebo spíše příležitost?
Příležitost. Ukazuje, jak se město urbani-
sticky a politicky vyvíjelo a měnilo, a zá- 
roveň podtrhuje hodnotu a jedinečnost 
Selského dvora U Matoušů jako zacho-
valého dokladu života a tradic našich 
předků. Paneláky připomínají, že ochra-
na kulturního dědictví není samozřej-
mostí, také máme motivaci představovat 
historii a tradice návštěvníkům v kontex-
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Mezi panelovými domy na sídlišti v Plzni-Bolevci se nachází místo, 
které jako by se vzpíralo času. Statek U Matoušů je unikátně dochovaný 
venkovský areál, který představuje ostrůvek historie obklopený moderní 
zástavbou. „Právě tento kontrast dává památce jedinečnou atmosféru. 
Zatímco kolem proudí každodenní život sídliště, za branou statku se 
ocitnete v jiném světě,“ usmívá se Mirka Kubatová Pitrová, která má 
chod statku na starosti již přes dva roky.

Máme tu kus historie
uprostřed sídliště

ROZHOVOR

Vedoucí Muzea v přírodě Plzeň-Bolevec Mirka Kubatová Pitrová. Foto: M. Vejvodová



tu současného hektického a nervózního 
světa. Snažíme se, aby lidé mohli poznat 
osudy lidí a atmosféru, která by jinak 
snadno zmizela. Ať nezapomeneme na 
příběhy našich sousedů.

Jak složité je udržovat autentický ráz 
historického statku v prostředí mo-
derní zástavby a jak na to reagují ná-
vštěvníci?
Udržet historický ráz statku je samozřej-
mě náročné. Důraz musí být kladen na 
každý detail a autenticitu – aby návštěv-
níci opravdu pocítili, jak se žilo před sto 
a více lety v Bolevci či blízkém okolí. 
A musím říct, že lidé to velmi oceňují. 
I když kolem stojí paneláky, uvnitř statku 
se často cítí, jako by se vrátili do minu-
losti, třeba do svého dětství.

Čím je tato památka výjimečná v rám-
ci Plzně a širšího okolí?
Selský dvůr U Matoušů je unikátním pří-
kladem vývoje vesnické lidové architek-
tury 18.–20. století, a to nejen na Plzeň-
sku. Nabízí pohled na život venkovských 
obyvatel a díky živým ukázkám řemesel 
a kulturním programům, které kopírují 
hospodářský a liturgický rok na vsi, zde 
minulost skutečně ožívá. Naprosto jedi-
nečná, i v kontextu ČR, je došková stře-
cha ze žitné slámy na našem selském 
obytném stavení. Ale krásných a histo-
ricky hodnotných věcí je v muzeu celá 
řada, stačí se jen zastavit…

Jaké programy nebo akce považujete 
za klíčové pro to, aby si k tomuto mís-
tu našla cestu i mladší generace? 
Možná bude pro čtenáře překvapením, 
že největší podíl návštěvníků tvoří prá-
vě děti, pro které připravujeme celý rok 
speciální programy a prohlídky, de fac-
to na míru. Naším cílem ale je, aby si 
U Matoušů něco našel každý. Programo-
vá skladba muzea proto kombinuje pro-
hlídky a tvořivé a edukační aktivity s kul-
turními akcemi a speciálními programy.

Ve funkci stojíte dva roky. Co se vám 
za tu dobu podařilo a co považujete za 
největší výzvu? 
Co se nám podařilo? Že si lidé oprav-
du zvykli, že „U Matoušů se pořád něco 
děje“ a stalo se to značkou určité kvali-

ty. Posílili jsme dále edukační programy 
pro děti; naše velikonoční a vánoční pro-
gramy jsou vždy beznadějně vyprodány 
a školy musíme i odmítat. Současně se 
zaměřujeme i na moderní historii, aby li- 
dé nezapomínali, jak se svět mění a proč, 
a mohli si třeba po naší návštěvě odnést 
podněty k zamyšlení. Svět a doba jsou 
dnes hektické, uspěchané a zaměřené 
na konzum, a my chceme, aby se ná-
vštěvníci u nás na chvíli zastavili a třeba 
i zapřemýšleli. Největší výzvou zůstává 
udržet autentický ráz statku a zároveň 
nabízet programovou náplň, která tohle 
umožní a zaujme. Mou osobní výzvou je 
vydržet v nastaveném tempu a kvalitě. 
Protože jestli něco jsem, tak workoholič-
ka a perfekcionistka a trošku mě to v po-
slední době dohání.
 

Jak důležitá je spolupráce s městem 
Plzní a dalšími institucemi při správě 
a rozvoji takto specifické památky?
Spolupráce je naprosto nezbytná a klí-
čová. Selský dvůr se nalézá na katastru 
prvního městského obvodu a je součástí 
komunity Bolevecké návsi. Bez podpory 
obvodu, místních spolků i aktivních jed-
notlivců by rozvoj památky a jejích pro-
gramů byl velmi obtížný. Velkou pomocí 
také je, že v tomto časopise dostávám 
pravidelně prostor referovat o dění na 
statku, velmi si toho vážím. Kromě for-
mální spolupráce je dále důležité být 
součástí širší neformální sítě, budovat 
a tvořit si osobní vazby a kontakty – las-
kavost, vzájemná pomoc, úsměv a jed-
noduché poděkování často fungují víc 

než tisíc e-mailů nebo telefonátů a přiná-
šejí výsledky, které byste sami nečekali. 
Děkuji všem, kteří mi pomáhají, aby se 
U Matoušů pořád něco dělo.

Co vás osobně na této práci nejvíce 
naplňuje? A je něco, co vás naopak 
překvapilo či zaskočilo? 
Překvapená nejsem. V systému památ-
kové péče pracuji přes dvacet let a za 
tu dobu jsem zažila opravdu ledacos. 
A jak říká klasik, na horory jsme tu zvyk-
lí. Spíš bych čtenářům chtěla vysvětlit, 
že tahle práce není jen zaměstnání, ale 
spíše poslání. Statek vlastně nikdy „ne-
spí“. Není dne v roce, kdy by tu někdo 
nebyl. Máme tu kočky a králíky, zvířátka, 
která děti milují a která jsou důležitou 
součástí našich edukačních programů 
a života na statku. Zároveň je to i velká 
zodpovědnost. Někdo se o ně musí vždy 
postarat, třeba i na Štědrý den nebo na 
Nový rok.
A tak je to vlastně se vším. Jsme v práci 
právě tehdy, když mají ostatní lidé volno 
a chtějí se přijít pobavit – během svátků, 
víkendů a prázdnin. Když pořádáme kul-
turní akce, jsme tu třeba od šesti ráno 
a statek zamykáme na sklonku noci, ně-
kdy tu musíme i přespat. Jak jsem říkala, 
svou práci dělám ráda. Ale přiznávám, 
že můj manžel by patrně občas ocenil, 
kdybych byla doma o něco častěji.
 
Když se večer statek zavře a ruch síd-
liště utichne, má pro vás toto místo 
nějaký zvláštní osobní rozměr?
Tenhle moment mám upřímně nejradě-
ji. Lidé sem samozřejmě patří – mám 
je ráda, jinak bych svou práci ani dělat 
nemohla. Ale právě ty chvíle ticha jsou 
pro mě velmi vzácné a naplňující. Pro-
zradím vám svůj malý rituál: zavřu brá-
nu, uvařím si kávu a sednu si na schody 
ke kadibudce, protože tam dopadá zá-
padní slunce a není tam vidět z okol-
ních paneláků. Jen tak sedím, dívám se 
po statku a přemýšlím. V tu chvíli má 
člověk pocit, že se čas na chvíli zasta-
vil. Vždycky si uvědomím, jak moc to tu 
mám ráda.

Miroslava Vejvodová
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 narodila se 31. března 1981 v Českých Budějovicích, pochází z jihočeského venkova
ze selské rodiny a je hrdou Jihočeškou a sokolkou

 vystudovala politologii se zaměřením na veřejnou správu a získala doktorát z politologie a filozofie
 11 let vyučovala na Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích
 pracovala ve veřejné správě i v komerčním sektoru a více než dvacet let působí v oblasti památkové

péče; absolvovala řadu zahraničních stáží a pobytů; je autorkou odborných textů a publikací
 od roku 2024 spravuje národní kulturní památku Selský dvůr U Matoušů (Muzeum v přírodě Plzeň-Bolevec),

který je od roku 2026 součástí Národního muzea v přírodě
 v životě má nejraději svého manžela, rodinu, své přátele, tanec a slunce

PhDr. Mirka Kubatová Pitrová, Ph.D.

Největší výzvou 
zůstává udržet 
autentický ráz statku 
a zároveň nabízet 
programovou náplň, 
která tohle umožní
a také zaujme.



BOLEVECKÝ MASOPUST
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Bolevecký
masopust
přilákal tisíce lidí
Na statku U Matoušů
a na Bolevecké návsi se
v neděli 15. února uskutečnil 
tradiční bolevecký masopust. 
Oblíbená lidová slavnost přilákala 
během dne přibližně čtyři tisíce 
návštěvníků, maškarní průvod
letos čítal více než sto členů.

Akce se konala v režii prvního plzeňského obvodu ve spolu-
práci se Selským dvorem U Matoušů (nově Muzeum v příro-

dě Plzeň-Bolevec), dobrovolnými hasiči, Spolkem boleveckých 
rodáků a místními obyvateli. Masopustní veselí odstartovalo 
v deset hodin, kdy průvod masek v čele s kecalem došel k Ma-
toušům. Postavu kecala ztvárnil třetí místostarosta Plzně 1 Jiří 
Rezek, který byl tím, kdo požádal starostku obvodu Ivanu Bube-
níčkovou o svolení k veselici. To bylo uděleno, Bolevcem se 
rozezněla hudba a maškary se začaly radovat.
 
Krátce nato se průvod vydal na náves a postupně zamířil do 
zdejších statků. „Bolevecký masopust se podařilo v roce 2022 
obnovit a já mám radost, že se těší takové oblibě. I letos k nám 
zavítaly tisíce návštěvníků, což je pro nás jasný signál, že tra-
dice zde mají své pevné místo,“ řekla starostka Jedničky Ivana 
Bubeníčková.

Průvod, v němž nechyběli ženich a nevěsta, smrtka, kat, soud-
ce, medvěd či kominík, se kolem 14. hodiny vrátil na statek 
U Matoušů a tam program o hodinu později vyvrcholil pohřbem 
zhýralého Bakuse, kterému kat sťal hlavu a přítomní jej zasypali 
hnojem. „Symbolicky jsme se tak rozloučili s dobou hodování. 
Od Popeleční středy nastává období půstu, které trvá až do Veli-
konoc,“ vysvětlila vedoucí Muzea v přírodě Plzeň-Bolevec Mirka 
Kubatová Pitrová.
 
Statek byl po celý den volně přístupný a probíhal tam dopro-
vodný program. Ve čtyřech blocích vystoupil ŠVEJK-BAND pod 
vedením Milana Benedikta Karpíška; na své si přišli také milov-
níci zabijaček, řeznický mistr Radek Janout předvedl porcování 
prasete včetně ukázky výroby zabijačkových specialit. Na stat-
ku se dále představily děti ze souboru Jiskřička a vystoupili zde 
i členové lidového Souboru písní a tanců JISKRA, který po celý 
den doprovázel maškarní průvod.                                        (red)

Do průvodu se letos zapojilo více než sto masek,
mezi nimi byla i Karkulka, která si vedla vlka.
Snímky na dvoustraně: DESP Production

Kecal oznamuje majiteli jednoho ze stavení na návsi,
že přichází maškarní průvod. Role kecala se i letos ujal
třetí místostarosta Jiří Rezek (zprava), jako soudce vystoupil 
první místostarosta Miroslav Šuma, mnišský šat pak oblékl 
zastupitel Stanislav Nedvěd. Jan Vacek, jakožto pan domácí 
(zcela vlevo), zve krátce nato maškary na svůj dvůr.

A tady je sólo pro paní starostku!

PŘÍŠTÍ MASOPUST: 6. ÚNORA 2027
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Maškary se dobře poměly, najedly i napily.

Průvod maškar doprovázel lidový Soubor písní a tanců JISKRA.

Takhle jsem dopadl. Zhýralý Bakus skončil v neckách
s useknutou hlavou a zasypaný hnojem. Akt symbolizuje
konec hodování a přechod do období půstu.

Všem jmenovaným patří speciální poděkování, neboť 
průvod v podobě, v jaké je, se může uskutečnit jen díky 
jejich dobré vůli. Majitelé statků nejenže poodhalí své 
soukromí, ale každoročně též připravují občerstvení pro 
maškary i muzikanty. I díky tomu je bolevecký masopust 
jedinečný.

V případě zájmu se mohou připojit i další statky, stačí 
kontaktovat Oddělení vnějších vztahů ÚMO Plzeň 1.

Václava Štefková, Bolevecká náves 4

Zdeňka Blechová, Bolevecká náves 7

Jan Vacek, Bolevecká náves 11

Hana Pytlíková, Hynaisova 2

Miloslav Schejbal, Starobolevecká hospůdka,
U Kašny 5

Jaroslav Brožka, Spolek boleveckých rodáků,
Bolevecká náves 19

Jana Čechurová, Bolevecká náves 25

Eva Hošková, Bolevecká náves 28

Farář Milan Mrázek, farnost Evangelické církve
metodistické, Bolevecká náves 2

1.
  
2.

3.
 

4.
  
5.

 
6.

7.
 

8.

9. 

Poděkování
majitelům statků



KLUB JEDNIČKA
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Rezervace přes internet bude spuštěna v pondělí 27. dubna v 
8 hodin. Při ní zájemci vyplní poznámku s tím, zdali se chtějí 

na nějaký zájezd zapsat jako náhradníci. Takto zarezervovaný 
zájezd bude možné zaplatit on-line anebo v kanceláři Klubu Jed-
nička (od středy 29. 4.).
 
Ti, kteří preferují osobní prodej, si stejně jako v uplynulých letech 
budou moci zájezd zakoupit v Mezigeneračním a dobrovolnic-
kém centru TOTEM, a to v úterý 28. dubna od 8 hodin (maxi-
málně do 11 hodin). Do osobního prodeje půjde druhá polovina 
všech míst. Zájezdy, které se neprodají, budou moci další zá-
jemci (ti, kteří ještě žádný zájezd nemají) zarezervovat on-line 
na webu nebo koupit osobně v kanceláři Klubu Jednička. Stále 
platí, že každý člen Klubu Jednička si může zakoupit jeden zá-
jezd a na další dva se zapsat jako náhradník.
 
Členství v klubu přináší seniorům možnost účastnit se zájezdů 
za polovinu jejich skutečné ceny, zbytek doplácí obvod ze svého 
rozpočtu. Na výlet s Jedničkou se každoročně vydávají více než 
tři stovky lidí. Zájezdy pořádá obvod ve spolupráci s cestovní 
kanceláří Bus Tour Foltýnová.                                               (red)

1) VODNÍ ZÁMKY BLATNÁ A ŽINKOVY
19. 5. (8:00–18:00), 470 Kč

Poznejte dva skvostné vodní zámky, které jsou ukázkovými 
příklady české šlechtické architektury. Vodní zámek Blatná pa-
tří mezi oblíbené cíle turistů v jižních Čechách. Při prohlídce 
se seznámíte s nejvýznamnějšími rody, které panství vlastnily, 
od Rožmitálů až po rodinu Hildprandtových, které zámek patří 
dodnes. Prohlédnete si např. zámeckou kapli, strážnici, salony, 
jídelnu apod., projdete se parkem a zámeckou oborou, kde žijí 
daňci. Po obědě, který je připraven v nepomuckém pivovaře Zla-
tá kráva, navštívíte zámek Žinkovy. Ve zhruba hodinové prohlíd-
ce se představují salony, kaple a zámecké divadlo. Po prohlídce 
si můžete užívat romantickou atmosféru kolem rybníku Labuť 
a připomenout si český film Jestřáb kontra Hrdlička nebo po-
hádku Pyšná princezna, které se v Žinkovech natáčely, nebo si 
vychutnat šálek kávy v moderní zámecké kavárně. 

2) BAROKNÍ SKVOSTY: OSEK A DUCHCOV
26. 5. (6:45–19:00), 530 Kč

Návštěva dvou barokních skvostů. Cisterciácký klášter Osek, 
který své brány návštěvníkům otevřel teprve nedávno, je pře-
zdívaný perla Krušných hor. Jeho rozsáhlý areál více než 800 let 
spravují cisterciáci. Zažijete komentovanou prohlídku komplet-
ně zrekonstruovaného konventního kostela Nanebevzetí Panny 
Marie a křížové chodby s kapitulární síní, ve které se nachází 
jedinečný románský kamenný stojan na liturgické knihy, který je 
zařazen i na seznam UNESCO. Místa k obědu jsou rezervována 
v osecké restauraci Černý orel spojené s Orlovským pivovarem. 
Historie sousedního barokního zámku Duchcov je spjata s ro-
dem Valdštejnů a italským dobrodruhem jménem Giacomo Ca-
sanova, který na zámku působil jako knihovník.
 

3) NÁDHERNÁ KUTNÁ HORA A VÝSTAVNÍ KAČINA
9. 6. (6:15–19:00), 625 Kč

Kutná Hora dodnes představuje architektonický skvost světo-
vého významu (UNESCO). V komentované prohlídce městem 
s místním průvodcem si prohlédnete velkolepý chrám sv. Barbo-
ry postavený podle vzoru slavných francouzských katedrál. Na-
vštívíte interiér a projdete se i po vnitřních balkonech. Poznáte 
kapli Božího těla, z jejíž zahradní terasy se otevírají jedinečná 
panoramata na město. Po kutnohorském „Karlově mostě“, le-
movaném sousošími a komplexem Jezuitské koleje, dojdete až 
do Vlašského dvora, majestátního kutnohorského sídla českých 
králů, jehož součástí je královská mincovna. Odpoledne odjede-
te k prohlídce zámku Kačina, který patří mezi nejvýznamnější 
stavby empírové architektury v Čechách.
 

4) PLAVBA KOLEM SVĚTA V RYTMU SWINGU
10. 6. (6:30–19:30), 670 Kč

Krásy jižních Čech jsou neodmyslitelně spjaty s rybníkářstvím, 
Třeboňsko se může pochlubit téměř pětistovkou rybníků. Tře-
boň je zároveň nádherné historické město, kterému dominuje 
náměstí s historickými štítovými domy, kterým vás provedeme. 
Uvidíte také renesanční zámek posazený v městském parku, do 
historického jádra je začleněn i pivovar Regent, jeden z nejstar-
ších pivovarů na světě, v jehož pivnici můžete ochutnat osvě-
žující pivo i jihočeské speciality. Oběd bude připraven v jedné 
z místních restaurací. Jednou z nejpozoruhodnějších zdejších 
památkových staveb, kterou si prohlédneme, je neogotická 
Schwarzenberská hrobka. Sami pak můžete navštívit renesanč-
ní zámek, projít se v parku, relaxovat u šálku voňavé kávy s lá- 
zeňskou oplatkou. Na závěr je připravena zhruba hodinová vy-
hlídková plavba po rybníku Svět s živou swingovou kapelou. 

Osm zájezdů
pro seniory
Na zámek do Žinkov,
do Duchcova, Kutné Hory,
do Třeboně či Litomyšle zavítají 
letos senioři z Klubu Jednička. 
První plzeňský obvod pro ně opět 
připravil oblíbené zájezdy, stejně 
jako v minulých letech jich bude 
osm. Lokality si senioři sami
vybrali v anketě, do hlasování
se jich zapojilo téměř tisíc.
Zájezdy bude možné koupit
on-line i osobně.

PRODEJ ZÁJEZDŮ

 27. 4. od 8:00
on-line na webu www.umo1.plzen.eu

 28. 4. od 8:00
Mezigenerační a dobrovolnické centrum TOTEM,

Kaznějovská 51

 od 29. 4. od 9:00
prodej zbylých zájezdů on-line

nebo na ÚMO Plzeň 1, kanc. 104



Senioři loni zamířili také na Pardubicko.
Foto: Jiří Kovářík
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5) PLAVBA VLTAVSKÝMI KASKÁDAMI A ČAPÍ HNÍZDO
14. 6. (7:15–19:30), 863 Kč

Ze starobylé Zbraslavi vyplujeme k Davli, která leží na soutoku 
Vltavy a Sázavy. Podplujeme pod starým davelským mostem, 
jenž posloužil jako kulisa k válečnému filmu Most u Remage-
nu, a pod silničním mostem Vltavínů. Leží zde také vodní nádrž 
Vrané, nejstarší část Vltavské kaskády. Na trase zažijete mj. uni-
kátní plavební komoru u vodního díla Štěchovice, druhou část 
Vltavské kaskády, kaňon meandrující Vltavy s pověstnými Sva-
tojánskými proudy, kde se řeka stáčí do podkovy a vytváří fas-
cinující přírodní podívanou, uvidíte trampskou osadu Ztracenku 
atd. Cílem plavby jsou Slapy, kde loď vyměníme za autobus, 
kterým odjedeme navštívit Čapí hnízdo; tam bude následovat 
komentovaná exkurze.

6) SKVOSTNÁ LITOMYŠL
23. 6. (6:00–20:00), 598 Kč

Město Litomyšl proslulo svou krásou i Smetanovou hudbou. Je- 
ho perlou je renesanční zámek s naprosto unikátní sgrafitovou 
výzdobou (UNESCO). Prohlédnete si první patro zámku s repre-
zentativními a soukromými pokoji Valdštejnů včetně vzácného 
barokního divadla z 18. století, které je největším klenotem zám-
ku. Projdete se zámeckou francouzskou zahradou, kterou krášlí 
sochy O. a J. Zoubkových, uvidíte piaristický chrám Nanebevzetí 
sv. Kříže, poznáte Smetanovo náměstí s historickými domy a ve 
volném čase si můžete prohlédnout rodný byt hudebního sklada-
tele B. Smetany, který se nachází v přízemí pivovaru a je dobově 
zařízen v biedermeieru.

7) SKLENĚNÁ KRÁSA JABLONCE NAD NISOU
8. 9. (6:15–19:30), 620 Kč

Křišťálové údolí na Liberecku je výjimečným sklářským a šper-
kařským krajem. Sklo a šperky se tu vyrábějí již sedm stole-
tí. Důkazem toho, že toto řemeslo stále žije, je i zápis ruční 
výroby skla na seznam světového kulturního nemateriálního 
dědictví UNESCO. Samotný proces výroby korálků a perel 
i muzejní sbírky jsou strhujícím zážitkem. Dopoledne navštíví-
te Beadgame Alšovice, muzeum skla zaměřeného na výrobu 
skleněných korálků. Pak vás přivítá Jablonec nad Nisou. Jeho 
centrum je plné architektonických skvostů z doby renesance, 
secese i funkcionalismu. Jablonecké Muzeum skla a bižute-
rie je naprostým unikátem, nabízející největší sbírku bižuterie 
a skla na světě.
 

8) LODÍ PO VLTAVĚ Z PRAHY DO MĚLNÍKA 
20. 9. (5:00–19:00), 940 Kč

Zážitková plavba lodí vybavenou restaurací a barem z centra 
Prahy s podplutím Karlova, Libeňského a Trojského mostu do 
Mělníka. Z Mělníku přejezd autobusem do Nelahozevsi k pro-
hlídce pozdně renesančního zámku Lobkoviců a rodného domu 
hudebního skladatele Antonína Dvořáka.



Jméno

Příjmení

Datum narození

Kategorie             60–67 let               68–74                75+

E-mail

Telefon

Podpis

Na 2. ročník sportovních her zve seniory městský obvod Plzeň 1, který ve spolupráci s Krašovská Aktivity
centrem pořádá akci Fit s Jedničkou aneb Spojujeme generace. Uskuteční se ve středu 20. 5. 2026
od 9 hodin ve venkovních prostorách Krašovská Aktivity centra (při nepřízni počasí uvnitř areálu).

Co vás čeká? Osm různých sportovních disciplín, třeba hod basketbalovým míčem na koš, hod šipkami,
florbalový slalom či minigolf. O rozcvičku a obsluhu jednotlivých stanovišť se postarají děti ze 7. ZŠ a MŠ
na Vinicích. Pod jejich rukama zároveň vznikají originální ocenění pro vítěze.

Na místě bude možnost využít poradenství fyzioterapeutky, která si s vámi na závěr zacvičí. Nebude chybět
originální fotokoutek nebo zeď na vzkazy. Účastníci se mohou těšit nejen na soutěživou atmosféru a
spoustu zábavy, ale i zajímavé ceny! Pro všechny soutěžící bude zajištěno občerstvení.

Fit s Jedničkou   

...sportovní hry seniorů

Svým podpisem stvrzuji, že souhlasím s pravidly sportovních her, dle nařízení Evropského
parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti
se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES
(obecné nařízení o ochraně osobních údajů).

Přihláška na Fit s Jedničkou

aneb Spojujeme generace
20. 5. 2026   
9:00–13:00 

Krašovská 
Aktivity
centrum

Přihlášku je možné odevzdat do sběrného boxu na recepci ÚMO Plzeň 1 v aleji Svobody 60 
nebo na recepci Krašovská Aktivity centra nejpozději do 30. 4. 2026.
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Když lidé volají na tísňovou linku 158, často slyší jen krát-
kou větu: „Policie, tísňová linka 158, hovořte.“ Za tímto hla- 
sem jsou policisté z integrovaného operačního střediska. 
Právě oni jsou těmi, kteří jako první přijímají oznámení 
o mimořádných událostech a během několika okamžiků 
musí vyhodnotit situaci a rozhodnout, jakou pomoc je po-
třeba vyslat.

Operační odbor zajišťuje nepřetržitý provoz tísňové linky. 
„Práce kolegů na této lince nekončí pouze přijetím hovoru. 

Policisté vysílají hlídky na místo události, koordinují různá opat-
ření, podílejí se na pátrání po hledaných osobách nebo shroma-
žďují informace o bezpečnostní situaci v celém kraji,“ popisuje 
mluvčí plzeňských policistů Martina Korandová. 

„Pokud se ocitnete v situaci, kdy potřebujete pomoc, je vhod-
né volat přímo na tísňovou linku, která se daného případu týká. 
Operátoři mohou okamžitě reagovat, doptat se na důležité infor-
mace a bezprostředně vyslat potřebné síly. Snažte se zachovat 
klid a sdělte především, kdo jste a kde se nacházíte, co se stalo 
a zda je někdo zraněný,“ vysvětluje Korandová.

Jen v loňském roce přijali policisté na krajském operačním stře-
disku linky 158 více než 88 tisíc telefonátů a přes šest stovek 
tísňových textových zpráv. Ty mohou využít například lidé se slu-
chovým postižením nebo osoby, které v dané situaci nemohou 
hovořit nahlas.                                                                       (red)

Právě tento přístroj umožňuje strážníkům efektivně odhalit 
předměty, které nejsou na první pohled vidět, ale mohly by 

způsobit zranění. „Cílem kontrol je odhalit případné nebezpečné 
kovové předměty, jako jsou hřebíky, jehly nebo jiné ostré věci, 
které by mohly být v písku skryté,“ vysvětluje velitel lochotín-
ských strážníků Petr Landsman.

Pravidelný dohled nad více než šesti desítkami hřišť a sporto-
višť na území prvního obvodu je dlouhodobou prioritou radnice. 
Detektor kovů, který obvod pro tyto účely zakoupil, se v terénu 
osvědčuje již několik let. „Jde nám především o prevenci a klid 
rodičů. Chceme, aby veřejná prostranství a hřiště na Jedničce 
byla pro děti bezpečným místem k trávení volného času, kde jim 
nehrozí zbytečný úraz,“ říká místostarosta Jiří Uhlík, do jehož 
gesce spadá bezpečnost.

Strážníci se během obchůzek zaměřují na nejoblíbenější lokality 
napříč obvodem. I když většinou detektor odhalí jen ztracené 
mince nebo víčka od nápojů, preventivní prověření ploch bude 
pokračovat i v následujících týdnech, kdy se s rostoucími tep-

lotami očekává ještě vyšší návštěvnost hřišť. Do konce června 
pak bude vyměněn písek ve všech pískovištích v obvodu.   (red)

ZE ŽIVOTA UNIFOREM
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Detektor kovů, s nímž strážníci vyrážejí na kontroly hřišť,
zakoupila před lety lochotínská radnice. Foto: MPP

Na krajském operačním středisku. Foto: Archiv PČR

S příchodem jarních teplot a slunečných dnů začínají
plzeňská hřiště opět ožívat dětským smíchem. Aby si malí návštěvníci
mohli hrát v maximálním bezpečí, zahájili lochotínští strážníci pravidelné
preventivní kontroly pískových ploch a dopadových zón. Jejich hlavním
pomocníkem je opět detektor kovů.

Pod dohledem:
Strážníci na kontrole dětských hřišť

Kdo je na druhé straně tísňové linky?

TÍSŇOVÉ LINKY

158 – Policie ČR
156 – Městská policie
155 – Záchranná služba
150 – Hasičský záchranný sbor
112 – Integrovaný záchranný systém
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ZPRÁVY Z OBVODU/SLOVO ZASTUPITELŮ

Zájemci o parkování v Atomu
se mohou hlásit

Pozn.: Výše uveřejněné texty nevyjadřují stanovisko redakce ani vedení městského obvodu Plzeň 1 a zodpovídají za ně jejich autoři.

ČERNÍ PASAŽÉŘI

JEDNIČKA:
KDE ROZHODUJÍ LIDÉ A SOUSEDSTVÍ ŽIJE

STRÁŽNÍCI NA VINICÍCH? PODAŘILO SE

JARO NA JEDNIČCE
Petr Pešek, KDU-ČSL

Ing. Jan Štěpán, ANO 2011 Jiří Uhlík, MBA, PRO PLZEŇ

Ing. Martin Holzman, Česká pirátská strana

Mgr. Ilona Jehličková, TOP 09 | JE RADNICE NAFUKOVACÍ? NIKOLIV!
Milí spoluobčané, jaro je tady! A společně s ním 
i jedna novinka z minulého jednání zastupitelstva. 
Tou je navýšení počtu zastupitelů z 27 na 33, které 
s sebou přinese vyšší náklady a také více politiky, 
ale rozhodně ne lepší služby občanům. Neexistuje 

totiž žádný důvod si myslet, že více křesel zlepší rozhodování 
nebo kvalitu správy obvodu. Větší zastupitelstvo naopak zname-

ná menší odpovědnost každého jednotlivého politika. Navýšení 
počtu zastupitelů je tedy čistě krokem ke zvýšení politického po-
hodlí, nikoliv veřejným zájmem. Zvyšují se tím náklady na poli-
tické funkce místo investic do služeb pro občany. Více politiků 
není reforma! Reforma je více výsledků. Radnice prostě není 
nafukovací.

Řeknu to hned, nemám je rád. Podle statistik žije 
v našem obvodě Plzeň 1 zhruba 49 tisíc obyvatel. 
S ohledem na to, jak velká sídliště tady jsou, to není 
zrovna vysoké číslo. Na počet bytů je náš obvod 

vlastně vylidněný. Jenže když chcete večer zaparkovat, hned 
zjistíte, že něco nesedí. Nelze si nevšimnout, že vedle nás, ob-
čanů oficiálně přihlášených, je tu další skupina neobčanů. Ti tu 
tak nějak žijí a vlastně nežijí. Odhaduje se, že jich je asi 20 tisíc. 
Kdo trochu tuší, jak funguje hospodaření obce, chápe, jaký je 
to problém. Pouze 60 % občanů přispívá do obecní pokladny 
a zbylých 40 % se jen veze. Jede na černo. Těžko poskytnout 
všem 100% služby, když na to máte jen 60 % prostředků. Co 
k tomu ty lidi vede? Upřímně nevím. Často se jich ptám a odpo-
vědi jsou dost mimo mé chápání. Asi jiný živočišný druh.

Vážení spoluobčané, s příchodem jara se opět za-
číná oživovat veřejný prostor a navazuje se na za-
počaté projekty obvodu. Jsem rád, že se připravuje 
například nový přístupový chodník z Gerské ulice 

k 34. ZŠ, který nahradí vyšlapané stezky v zeleni. Obvod zá-
roveň pokračuje v úpravách veřejných prostranství na sídlištích 
a připravuje modernizaci některých vnitrobloků na Lochotíně. 
Budu velice rád za vaše náměty a připomínky, které jsou k roz-
voji veřejného prostoru potřeba. Neváhejte se tak účastnit ve-
řejných projednání. Na závěr mám další dobrou zprávu: Rada 
města Plzně schválila záměr vybudování tramvajové trati na Vi-
nice, čímž vznikne nová linka číslo 3. Dle plánu by stavba mohla 
začít v roce 2027 a do dvou let by měla být hotová. Těší mě, že 
se tak výrazně zlepší dopravní napojení Vinic na centrum města.

Jednička je obvodem, kde mají obyvatelé skutečné 
slovo a kde se daří rozvíjet komunitní život. Skvě-
lým příkladem je participativní rozpočet, do něhož 

se letos zapojilo 1142 hlasujících, kteří vybrali např. kuličkovou 
dráhu na Vinicích, vjemový chodník u rybníka Nováček nebo vý-
sadbu nové zeleně. Obvod na realizaci projektů vyčlenil 1,5 mi- 
lionu korun. Radnice zároveň otevřela dotační programy pro 
místní spolky a organizace a připravila více než sedm milionů 
korun na podporu sportu, kultury i sociálních aktivit. Dařilo se 
i v kultuře – únorový bolevecký masopust přilákal kolem čtyř tisíc 
návštěvníků a potvrdil, že když se podpoří tradice a setkávání, 
dokáže se sejít celé sousedství. Za dobrou práci patří poděko-
vání vedení obvodu i všem obyvatelům, kteří se na rozvoji Jed-
ničky podílejí.

Dobrý den sousedé, před čtyřmi roky v této době 
jsme s kolegy připravovali volební program pro náš 
obvod na volební období 2022–2026. Naším cílem 
bylo a stále je posilovat náš pocit bezpečí u nás na 

Severním Předměstí. I když jsme věděli, že je velmi nízký po-
čet strážníků městské policie, tak jsme se rozhodli, že zajistíme 
jejich službu na Vinicích. S radostí Vám píšu, že se nám to po-
vedlo. Město Plzeň dokázalo získat do svých řad desítky no-
vých příslušníků, kteří dnes mohou sloužit také na Vinicích. Za 
tento počin bych chtěl poděkovat panu primátorovi Zarzyckému 
a samozřejmě i mému kolegovi, radnímu pro bezpečnost, panu 
Kotorovi. Právě díky jejich úsilí se podařilo najít finance na nové 
strážníky, které můžeme pravidelně v exponovaných časech ví-
dat i na Vinicích.

Stavba nového parkovacího domu u obchodního centra 
Atom v Sokolovské ulici míří do finále. Moderní objekt na-
bídne celkem 173 parkovacích míst, přičemž radní města již 
schválili pravidla jejich přidělování.
 

Klíčovým datem pro řidiče je 1. duben 2026, kdy bude na 
webu www.parkingplzen.cz spuštěn registrační formulář pro 

zájemce o předplatné.
 
Parkovací dům bude rozdělen na bezplatnou a placenou část: 
Zdarma bude možné parkovat v horním nekrytém podlaží 
(67 míst včetně 10 pro TZP), což je náhrada za původní parko-

viště. Placená budou dvě spodní podlaží, která budou opatřena 
závorami. Měsíční nonstop předplatné vyjde na 2 500 Kč, při 
roční platbě pak na zvýhodněných 27 500 Kč.

„Předplatné zaručuje řidičům jejich místo k zaparkování. V pří-
padě převisu poptávky bude rozhodovat pořadí podané přihláš-
ky,“ vysvětlil náměstek primátora pro dopravu Aleš Tolar. Re-
gistrace bude otevřena pro 120 zájemců, z nichž 14 zůstane 
v roli náhradníků. Po úspěšné on-line přihlášce budou žadatelé 
vyzváni k zaplacení a vyzvednutí oprávnění na adrese Deniso-
vo nábřeží 12 (Zákaznické centrum PMDP).                        (red)



Lípa
svobody

před statkem 
U Matoušů
na Bolevecké návsi

historické
vojenské vozy

14:00–16:00

2. 5. 2026

14:00 příjezd historických 
vojenských vozidel

16:00 uctění památky Barbory Raisové,
pietní akt u lípy svobody

výstava na statku U Matoušů
14:00–16:00 Tuten Swing
14:00–14:30 vystoupení klubu Dance by Lion's

swing

PIVOBRANÍ
NA JEDNIČCE

TOČNA
TRAMVAJE
U RAVENU
V BOLEVCI

P I V O  –  J Í D L O  –  R O C K

D A R K  –  S I F O N  –  A N A K O N D A  B E N D A
M O D E R U J E  D R .  F I L I P I T C H

23. 5. 2026
12–20 h

Namaluj 
květinu

Zapojte se do naší letní výtvarné soutěže.
Obrázky květin noste na recepci ÚMO Plzeň 1
v aleji Svobody 60 do 22. května.
Soutěž je určena všem dětem do 10 let, které
na Jedničce bydlí nebo navštěvují školu. 
Z obrázků připravíme výstavu a nejlepší autory
odměníme.

Výtvarná
soutěž pro dětiz Jedničky


